

от «20» февраля 2023 г.
исх. № б/н

Отзыв

на автореферат диссертации Ивко Дарьи Григорьевны на тему: «Развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Актуальность обозначенной в автореферате темы диссертационного исследования Ивко Д.Г., на мой взгляд, является очевидной, так как в условиях современной экономики важно принимать быстрые и эффективные решения, особенно в вопросах проведения оценки ценности активов на фоне ухода ряда крупных компаний с российского рынка (продажа активов, доли в активах российским структурам). На первый план выходит скорость принятия решений о покупке/продаже активов. В работе Ивко Д.Г. сделан акцент на исследовании качества полученных оценок по результатам применения метода мультипликаторов.

Диссертационное исследование Ивко Д.Г., ориентированное на развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов, имеет высокую теоретическую и практическую значимость, как для развития современной науки, так и для практической деятельности. Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что автору удалось сформировать новый подход, позволяющий комплексно оценить ценность акций как в отраслевом, так и во временном аспектах для российских компаний, который стал основой для разработки алгоритма оценки риска использования метода мультипликаторов при определении ценности акций российских компаний.

Вместе с тем следует отметить следующие спорные моменты, выявленные при ознакомлении с работой:

1. Насколько полученные результаты значений корреляции и детерминации между волатильностью исследуемых мультипликаторов и волатильностью цен акций российских компаний применимы в условиях 2022-2023гг., учитывая санкционный режим, политическую обстановку в мире?
2. Возможно ли использовать полученные результаты в рамках оценки ценности непубличных компаний?

Изложенные замечания относятся к автореферату и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования и научного вклада автора в развитие инструментария оценки ценности акций.

Поставленная диссертантом цель исследования достигнута, задачи исследования решены. Как следует из автореферата, работа прошла успешную апробацию в рамках международных научно-практических конференций. На основании выше изложенного, считаю, что диссертация Ивко Д.Г. на тему: «Развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Ивко Дарья Григорьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Исполнительный директор
ООО «Экспертно-аналитический центр
«БИЗНЕС-ЭКСПЕРТ», к.э.н.



Есин Василий Викторович